

# 习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙会谈

据新华社莫斯科6月15日电(记者陈贲 魏建华 吕传忠)国家主席习近平15日在杜尚别同塔吉克斯坦总统拉赫蒙会谈。两国元首高度评价塔吉克斯坦在各领域合作成果,共同规划双边关系发展新蓝图,一致同意深化真诚互信、合作共赢的全面战略合作伙伴关系,致力于发展全天候友谊,推动构建人类命运共同体,实现共同发展繁荣。

习近平首先祝贺塔吉克斯坦成功举办亚信第五次峰会,指出峰会达成的重要共识和成果,向世界发出了积极信息,注入了正能量。中方高度评价塔吉克斯坦担任主席国以来为推进亚信进程所做大量工作,愿继续给予塔方大力支持,不断提升亚信整体合作水平。

习近平指出,建交27年来,中塔关系始终保持快速发展良好势头。中塔已成为山

水相连的好邻居、真诚互信的好朋友、合作共赢的好伙伴、彼此扶持的好兄弟,两国关系处在历史最好时期。“亲望亲好,邻望邻好。”中方乐见一个稳定、发展、繁荣的塔吉克斯坦,坚定支持塔吉克斯坦走符合本国国情的发展道路,坚定支持塔吉克斯坦政府为维护国家主权、安全所作努力。中方愿同塔方加强两国关系顶层设计,提升各领域合作水平,共同打造中塔发展共同体和安全共同体。

习近平强调,中塔双方要继续在涉及各自核心利益问题上相互坚定支持。塔吉克斯坦始终积极支持和参与共建“一带一路”,中塔在“一带一路”框架内合作已取得丰硕成果。双方要深入推进共建“一带一路”倡议同塔吉克斯坦国家发展战略对接,深挖合作潜力,提升合作质量,全面深化设

施联通、能源、农业、工业等领域合作。中方愿帮助塔吉克斯坦提升农业现代化水平,支持并愿积极参与塔方建设自由经济区。中方愿同塔方密切文化、教育、旅游等领域交流,让中塔友谊深植人心,让世代友好薪火相传。双方要深化在打击“三股势力”和跨国组织犯罪、禁毒、网络安全等领域合作,维护两国安全和本地区和平稳定。

拉赫蒙表示,热烈欢迎习近平主席再次访问塔吉克斯坦,感谢中方为亚信第五次峰会成功举办作出重要贡献,祝贺中华人民共和国成立70周年,祝愿友好的中国永远国泰民安。塔方把深化同中国全面战略合作伙伴关系作为外交优先方向之一,感谢中方长期以来的支持和帮助,愿在“一带一路”框架内加强双方能源、石化、水电、基础

设施建设等领域重点项目合作,助推塔吉克斯坦实现工业化目标。双方要密切青年、教育、文化等人文交流。塔方致力于同中方一道打击“三股势力”和跨国犯罪,加强执法安全合作,密切在上海合作组织、亚信等多边事务中协调。

会谈后,两国元首共同出席中方援塔议会大楼、政府办公大楼项目模型揭幕仪式。习近平和拉赫蒙一起参观项目宣传展板,听取有关设计方案、合作情况的介绍,随后前往主席台,一起揭开覆盖在模型上的红绸缎,为模型揭幕。

随后,两国元首签署《中华人民共和国和塔吉克斯坦共和国关于进一步深化全面战略合作伙伴关系的联合声明》,并见证多项双边合作文件的交换。

两国元首还共同会见了记者。

## 简明新闻

- 习近平分别会见卡塔尔埃米尔塔米姆、土耳其总统埃尔多安
- 习近平出席仪式,接受塔吉克斯坦总统拉赫蒙授予“王冠勋章”
- 习近平致信祝贺光明日报创刊70周年,强调坚持与真理同行与时代同步,把广大知识分子紧紧团结在党中央周围
- 习近平结束对吉尔吉斯共和国、塔吉克斯坦共和国国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议、亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会回到北京
- 《求是》杂志发表署名“青原”的文章《认清本质 洞明大势 斗争到底——中美经贸摩擦需要澄清的若干问题》
- 第11届海峡论坛大会16日在厦门举行,这项两岸民间交流年度盛会以超过往届的规模迈入第二个十年
- 日本国会前议员、日中亲善教育文化商务支持中心会长户塚进也表示,美国单方面按照自己的意志挑起事端,是不管不顾地蛮干,应该尽快回到谈判桌上来
- 新西兰克马德克群岛发生7.2级地震 (均据新华社)

## 印美也打起贸易战

### 印度对28种美国产品加征报复性关税

新华社新德里6月16日电(记者胡晓明)印度政府决定从6月16日开始对28种美国输印产品加征关税。

印度财政部15日晚发布公告,宣布对包括杏仁、豆类和核桃在内的28种美国产品加征关税。这一名单先前包含29种产品,但此次公告删除了一种虾类产品。

印度于去年6月制定上述加征关税名单,以报复美国对印度加征铝钢关税。印方多次推迟加征关税的日期,希望推进与美方相关谈判。不过,今年6月5日,美国政府以“印度未能确保向美国提供公平、合理的市场准入”为由,宣布取消给予印度的普惠制待遇,导致两国贸易关系变得更加紧张。



## 西班牙开通首个商用5G网络

6月15日,在西班牙马德里,行人经过一家沃达丰门店。

跨国电信运营商沃达丰15日在西班牙正式启动该国首个5G商用移动网络,首批覆盖15个城市,华为是核心设备供应商。

新华社记者 郭求达 摄

## 香港各界支持香港特区政府暂缓修订《逃犯条例》工作

据新华社香港6月16日电 香港特区政府行政长官林郑月娥15日宣布,特区政府决定暂缓修订《逃犯条例》的工作,香港各界表示支持。

香港特区政府行政会议非官守议员当天发表声明说,支持特区政府暂缓修订工作的决定,并重新咨询,进行更多解说工作和听取不同的意见。

声明表示,行政会议非官守议员将继续全力支持特区政府行政长官施政,并呼吁市民继续以和平、理性方式表达意见,共同守护香港这个文明、自由、开放、多元的社会。

特区立法会主席梁君彦通过发言人说,对特区政府暂缓修订《逃犯条例》的决定表示理解。他相信有关方面认真听取了各界和市民的声音,才作出这一决定,这样可让有关方面多做解说工作。他呼吁市民和平理性地表达意见,体现香港人一直尊重的法治精神。

香港政治团体民建联主席李慧琼表示,民建联尊重特区政府暂缓修订的决定,并明白《逃犯条例》有修订的需要,她期望社会各阶层继续向特区政府表

达意见。

香港经济民生联盟表示,支持和理解特区政府暂缓修订《逃犯条例》。他们希望特区政府回应社会关注,就条例草案内容向社会各界详细解说,多聆听市民意见。他们也呼吁社会各界共同维护香港社会安宁和法治精神。

香港工业界对特区政府暂缓修订《逃犯条例》表示认同,并盼望各界理性讨论。该会认为,特区政府暂缓修订,重新咨询,有助社会全面了解修例建议,消除不必要的疑虑。该会主席郭振华表示,衷心希望社会各界能够冷静、理性地讨论这个议题。

香港总商会对特区政府暂缓修订《逃犯条例》表示欢迎。该会主席夏雅明说,暂缓修例的工作有助各方重回理性讨论,他期望特区政府继续与社会各界和公众进行有建设性的讨论,以回应和释除各方对草案的疑虑。

香港民间团体“保公义撑修例大联盟”发言人表示,对于行政长官提出暂缓《逃犯条例》修订予以理解,该联盟将继续向特区政府表达有关意见,并向广大市民介绍有关内容。

## 王学风:志愿军一级战斗英雄

据新华社合肥6月16日电(记者鲍晓菁)“共和国的英雄,哪里才是你的家?”——2018年2月10日,《解放军报》刊载了为志愿军特等功臣、一级战斗英雄烈士王学风寻找家乡和亲人的故事,引起读者转发、热议。

1951年3月,王学风跟随所在的志愿军第40军踏上抗美援朝、保家卫国的征途。时任120师358团1营3连副班长的他,因骁勇善战先后荣立大功两次。1953年4月,“联合国军”进攻华岳山前沿阵地。王学风率领一个20人战斗小组坚守在华岳山,由于敌众我寡,战斗异常艰苦。在打退敌人第二次进攻时,王学风的脸腮被子弹贯穿,血流满面,他只简单包扎了一下就继续投入战斗。这时,一颗子弹打中他的头部,他昏迷过去。

不久,苏醒过来的王学风听到敌人的

枪声愈来愈近,便命令战友董万玉赶快撤离,等敌人合围过来,王学风将最后一枚手榴弹扔出去,敌人的机枪扫射过来,他的双腿被打断。为了不当俘虏,王学风拼尽最后一丝力气滚下山崖,牺牲时仅25岁。

王学风的名字被刻在朝鲜平壤志愿军展览馆的纪念墙上,排在志愿军特等功臣一级战斗英雄第一行第6位。然而60多年过去了,英雄的家乡究竟在哪儿,一直是个谜。

1995年9月中旬,在辽宁省丹东市抗美援朝纪念馆,安徽砀山县委、县政府考察团成员偶然看到“志愿军特等功臣、一级战斗英雄王学风,江苏砀山县(现属安徽)人”字样后,便开始进行英雄籍贯查询工作,然而,党史、民政、档案等部门都没有找到有关英雄的记录。2012年,砀山县党史办工作人员王东超从解放军档案馆找到王学风

的立功情况和事迹材料,其中在籍贯一栏写着:江苏省砀山县六区王寨镇,然而有关部门在当地并没有找到像王学风的人。

2017年,解放军报记者根据线索寻访到山东海阳,海阳市北城阳村74岁村民王学国与照片中的王学风十分相似。王学国称,1941年,他的大哥王学风15岁,被时任海阳盘石区党组织负责人王建熙看中,接收为通信员。1942年夏天,16岁的王学风正式参军入伍,为十三纵(海阳独立营)战士,后调入胶东军分区特务连。王学风先后向家里捎过4封书信,最后一次是1948年春,地址是辽宁锦州,此后再也没有与家

里联系过。海阳市荣军医院九旬老人高成新回忆称,1952年5月,他在朝鲜战场上两支部队急行军途中偶遇老乡王学风。此外,也是从北城阳村入伍的抗美援朝老战士王新勤1978年回家探亲时,曾亲口说过,入朝作战时,他亲眼见过王学风。然而目前还缺少董万玉等关键证人。

砀山县党史部门统计,由于战乱和间隔时间久远,仅新中国成立前砀山县六区范围内王姓80岁以上参军未归的就有10多人,“清明节想给烈士在家乡立个碑,让他魂归故里,可是仍未找到烈士的亲人,怎能不让人感到遗憾?”王东超说。



## 坚定文化自信 建设社会主义文化强国

(上接第一版)其中一个很重要的原因就是世世代代的中华儿女培育和传承了独具特色、博大精深的中华文化,为中华民族克服困境、生生不息提供了强大精神支撑。

文章指出,中国特色社会主义文化,源自于中华民族5000多年文明历史所孕育的中华优秀传统文化,熔铸于党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化,植根于中国特色社会主义

伟大实践。发展中国特色社会主义文化,就是以马克思主义为指导,坚守中华文化立场,立足当代中国现实,结合当今时代条件,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的社会主义文化,推动社会主义精神文明和物质文明协调发展。要坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,不断铸就中华文化新辉煌。

居然之家 Easyhome 平顶山店 PINGDINGSHAN SHOP

# 今年七月七 居然遇见你

## 相亲嘉年华

2019年7月6日至7日 恭候缘分降临

主办:平顶山市总工会、平顶山晚报 承办:居然之家平顶山店  
 活动时间:7月6日-7日(周六、周日)上午9时至下午6时  
 活动地点:居然之家平顶山店负一楼中厅  
 媒体支持:平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、平顶山传媒客户端、平顶山微报、平顶山日报党报报栏、鹰城万人相亲鹊桥会官方微信等。

报名方式  
 1.报社报名。报名者携带本人身份证原件及复印件,近期3寸彩色生活照一张,大专以上学历提供毕业证原件及复印件。  
 2.微信报名。关注鹰城万人相亲鹊桥会微信公众平台(微信号:ycqueqiaohui),回复“居然之家相亲会”,根据提示填写个人信息。  
 3.居然之家一楼服务台(建设路凌云路交叉口向北500米路西)。 4.单位集体报名。  
 报名电话:4940520、13592179403、18236662727